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การนำเสนองบการเงิน อย่างไร
โพสต์โดย nut - 27 ก.พ. 2012 14:51

_____________________________________

การนำเสนองบการเงิน ประกอบด้วยอะไรบ้างค่ะ

============================================================================

Re: การนำเสนองบการเงิน อย่างไร
โพสต์โดย nrong - 27 ก.พ. 2012 14:53

_____________________________________

งบการเงินที่สมบูรณ์ ต้องประกอบด้วย

1. งบแสดงฐานะการเงิน เปลี่ยนชื่อแล้วล่ะ

2. งบกำไรขาดทุน

3. งบแสดงการเปลี่ยนแปลงส่วนของเจ้าของ

4. หมายเหตุประกอบงบการเงิน

============================================================================

Re: การนำเสนองบการเงิน อย่างไร
โพสต์โดย nut - 27 ก.พ. 2012 14:54

_____________________________________

การนำเสนองบการเงิน กิจการไม่ต้องจัดทำงบกระแสเงินสด ใช่ไหมค่ะ 

============================================================================

Re: การนำเสนองบการเงิน อย่างไร
โพสต์โดย nrong - 27 ก.พ. 2012 14:59

_____________________________________

กรณีกิจการ NPAEs ซึ่งเป็นกิจการที่ไม่มีส่วนได้เสียต่อสาธารณะ เป็นกิจการขนาดกลางและขนาดเล็ก ไม่กำหนดให้กิจการต้องจัดทำ

1. งบกระแสเงินสด

2. งบการเงินรวม 

3. การเสนอข้อมูลจำแนกตามส่วนงาน

4. การเปิดเผยข้อมูลเกี่ยวกับบุคคลหรือกิจการที่เกี่ยวข้องกัน

5. การเปิดเผยข้อมูลสำหรับเครื่องมือทางการเงิน 

============================================================================
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Re: การนำเสนองบการเงิน อย่างไร
โพสต์โดย nut - 27 ก.พ. 2012 15:00

_____________________________________

การนำเสนองบการเงิน นำเสนออย่างไรล่ะ 

============================================================================

Re: การนำเสนองบการเงิน อย่างไร
โพสต์โดย nrong - 27 ก.พ. 2012 15:04

_____________________________________

การนำเสนองบการเงินนั้น  

1. ควรนำเสนอข้อมูลที่เปรียบเทียบได้

2. งบการเงินระหว่างกาลต้องเป็นตามข้อกำหนดทุกข้อใน TFRS For NPAEs

3. ห้ามนำสินทรัพยืและหนี้สิน หรือรายได้และค่าใช้จ่ายที่มีลักษณะและหน้าที่ต่างกัน มาหักกลบกัน

4. ต้องมีการระบุเอกลักษณ์ งบแสดงฐานะการเงิน ณ วันที่.... 

============================================================================

Re: การนำเสนองบการเงิน อย่างไร
โพสต์โดย nut - 27 ก.พ. 2012 15:06

_____________________________________

งบแสดงฐานะการเงิน , งบกำไรขาดทุน , งบแสดงการเปลี่ยนแปลงส่วนของเจ้าของ นำเสนออย่างไรค่ะ 

============================================================================

Re: การนำเสนองบการเงิน อย่างไร
โพสต์โดย nrong - 27 ก.พ. 2012 15:10

_____________________________________

งบแสดงฐานะการเงิน ก็ต้องจัดประเภทสินทรัพย์และหนี้สินเป็นหมุนเวียนและไม่หมุนเวียน

งบกำไรขาดทุน เลือจัดประเภทค่าใช้จ่ายตามหน้าที่ หรือตามลักษณะ ขึ้นอยู่กับดุลพินิจของผู้บริหาร

ส่วนงบแสดงการเปลี่ยนแปลงส่วนของเจ้าของ แสดงเงินทุนที่ได้รับจากเจ้าของ , จ่ายคืนให้แก่เจ้าของ รวมทั้งส่วนแบ่งกำไร  รายการกำไรขาดทุนสุทธิสำหรับงวด ยอดคงเหลือ ณ
วันต้นงวด การเปลี่ยนปลงรายการต่าง ๆ และยอดคงเหลือ ณ วันสิ้นงวด  

============================================================================

Re: การนำเสนองบการเงิน อย่างไร
โพสต์โดย nut - 27 ก.พ. 2012 15:11
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_____________________________________

หมายเหตุประกอบงบการเงินล่ะค่ะ

============================================================================

Re: การนำเสนองบการเงิน อย่างไร
โพสต์โดย nrong - 27 ก.พ. 2012 15:15

_____________________________________

หมายเหตุประกอบงบการเงิน ต้องแสดงข้อมูลดังต่อไปนี้

1. ข้อความที่ระบุว่า งบการเงินได้จัดทำขึ้นตาม TFRS For NPAEs

2. สรุปนโยบายการบัญชีที่เลือกใช้ 

3. ข้อมูลที่กำหนดให้เปิดเผยเป็นการเฉพาะ เช่น ภาระผูกพันของกิจการ

4. ข้อมูลอื่น ๆ ที่เกี่ยวข้อง 

============================================================================

Re: การนำเสนองบการเงิน อย่างไร
โพสต์โดย nut - 27 ก.พ. 2012 15:17

_____________________________________

การเปลี่ยนแปลงนโยบายการบัญชี, การเปลี่ยนแปลงประมาณการทางบัญชี และการการแก้ไขข้อผิดพลาดในงวดก่อน ต่างกันอย่างไรค่ะ 

============================================================================

Re: การนำเสนองบการเงิน อย่างไร
โพสต์โดย nrong - 27 ก.พ. 2012 15:20

_____________________________________

การเปลี่ยนแปลงนโยบายการบัญชี ก็เช่น การเปลี่ยนวิธีการคำนวณราคาทุนจาก FIFO เป็นถัวเฉลี่ยถ่วงน้ำหนัก

การเปลี่ยนแปลงประมาณการทางบัญชี ก็เช่น การเปลี่ยนเกณฑ์การตั้งค่าเผื่อหนี้สงสัญจะสูญ , การเปลี่ยนอายุการใช้งานเครื่องจักร , การเปลี่ยนมูลค่าคงเหลือของเครื่องจักร

การแก้ไขข้อผิดพลาดในงวดก่อน ก็เช่น กิจการลืมคิดค่าเสื่อมราคาเครื่องจักรตั้งแต่สามปีที่แล้ว 

============================================================================

Re: การนำเสนองบการเงิน อย่างไร
โพสต์โดย nut - 27 ก.พ. 2012 15:22

_____________________________________

กรณีอะไหล่สำรอง ซึ่งมีประโยชน์เกินกว่า 1 รอบบัญชี คิดค่าเสื่อมตอนไหลค่ะ 
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============================================================================

Re: การนำเสนองบการเงิน อย่างไร
โพสต์โดย nrong - 27 ก.พ. 2012 15:25

_____________________________________

อะไล่สำรอง จะต้องบันทึกเป็น ที่ดิน อาคารและอุปกรณ์ คิดค่าเสื่อมพร้อมเครื่องจักร นั่นก็คือ คิดเมื่อพร้อมใช้งาน แต่ยังไม่ถูกนำมาใช้ 

============================================================================

Re: การนำเสนองบการเงิน อย่างไร
โพสต์โดย nut - 27 ก.พ. 2012 15:29

_____________________________________

การเปลี่ยนแปลงวิธีการคำนวณต้นทุนสินค้า จาก FIFO เป็นถัวเฉลี่ยถ่วงน้ำหนัก ความแตกต่างทางบัญชีและทางภาษีเป็นอย่างไรค่ะ 

============================================================================

Re: การนำเสนองบการเงิน อย่างไร
โพสต์โดย nrong - 27 ก.พ. 2012 15:30

_____________________________________

การเปลี่ยนแปลงวิธีการคำนวณต้นทุนสินค้านั้น

ทางบัญชี ใช้วิธีปรับย้อนหลัง โดยปรับกับงบงวดก่อน เข้าบัญชีกำไรสะสม

ส่วนทางภาษีนั้น ต้องขออนุมัติจากอธิบดีกรมสรรพากรก่อน ปรับปรุงในแบบ ภงด.50 

============================================================================

Re: การนำเสนองบการเงิน อย่างไร
โพสต์โดย nut - 27 ก.พ. 2012 15:32

_____________________________________

มูลค่าสุทธิที่จะได้รับ  กับราคาตลาดของกรมสรรพากร เหมือนหรือต่างกันค่ะ 

============================================================================

Re: การนำเสนองบการเงิน อย่างไร
โพสต์โดย nrong - 27 ก.พ. 2012 15:36

_____________________________________

ทางภาษี 65 ทวิ (6 ) วรรคแรก บอกว่าใช้ราคาทุนหรือราคาตลาดที่ต่ำกว่า

ส่วนทางบัญชี ใช้ ราคาทุน เทียบกับ NRV (Net Realizable Value) ที่ต่ำกว่า 
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============================================================================

Re: การนำเสนองบการเงิน อย่างไร
โพสต์โดย nut - 27 ก.พ. 2012 15:38

_____________________________________

อสังหาริมทรัพย์เพื่อการลงทุน หมายถึงอย่างไรค่ะ 

============================================================================

Re: การนำเสนองบการเงิน อย่างไร
โพสต์โดย nrong - 27 ก.พ. 2012 15:41

_____________________________________

อสังหาริมทรัพย์เพื่อการลงทุน ก็เช่น

1. ที่ดินที่ถือครองไว้เพื่อหวังกำไรจากการเพิ่มมูลค่า

2. อาคารที่ครอบครองภายใต้สัญญาเช่าการเงิน และให้เช่าต่อด้วยสัญญาเช่าดำเนินงาน

3. อาคารที่ยังไม่มีผู้เช่า ซึ่งมีไว้เพื่อให้เช่าต่อภายใต้สัญญาเช่าดำเนินงาน

4. อสังหาริมทรัพย์ที่อยู่ในระหว่างก่อสร้าง หรือพัฒนา เพื่อใช้เป็นอสังหาริมทรัพยืเพื่อการลงทุนในอนาคต 

============================================================================
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